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Швейцарские компании не спешат
инвестировать в собственную страну |
Les compagnies suisses font état d’une
diminution de la sécurité
d’investissement en Suisse
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Согласно опросу, проведенному Центром конъюнктурных исследований Федеральной
политехнической школы Цюриха (KOF), 7,5% компаний планируют снизить объем
инвестиций в 2016-2017 годах и только 2% намерены вложить больше средств в
развитие собственного бизнеса в Швейцарии.
|
Selon le Centre de recherches conjoncturelles (KOF) de l'EPFZ, 7,5% des entreprises
sondées veulent réduire leurs investissements en Suisse d’ici à 2016-2017 et seuls 2%
prévoient l’inverse.
Les compagnies suisses font état d’une diminution de la sécurité d’investissement en
Suisse
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Исследование Центра конъюнктурных исследований (KOF) посвящено последствиям
референдума, на котором швейцарцы проголосовали за ограничение иммиграции.
Напомним, что до проведения голосования представители экономических кругов
приводили свои аргументы в пользу использования иностранной рабочей силы,
однако этого оказалось недостаточно, чтобы убедить противников свободного
перемещения граждан со странами Евросоюза. После того, как стали известны
результаты референдума, у экспертов появилась возможность оценить, насколько
были обоснованы опасения владельцев компаний.

Опрос KOF проводился с 25 февраля по 21 апреля и охватил более 8000 компаний.
Напомним, какие конкретно меры будут приняты для ограничения иммиграции, пока
неизвестно. В соответствии с текстом инициативы, она должна быть введена в
действие не позднее 2017 года, поэтому прогноз KOF охватывает планы швейцарских
компаний на ближайшие три года.

Приблизительно 13% опрошенных сразу же после референдума понизили уровень
безопасности вложений в расширение собственного бизнеса в Швейцарии. Правда,
план по найму персонала и объемам инвестиций пересмотрели пока немногие.
Уменьшить объем вложений в развитие бизнеса уже в этом году планируют только
2,6% участников опроса. В 2015 году собираются сократить инвестиции 5,8%
компаний, а в 2016-2017 годах – еще по 7,5% респондентов.

Интересная деталь: не желая развивать бизнес в Швейцарии, компании, ведущие
деятельность и за границей, планируют увеличить объем инвестиций в свои
подразделения за пределами Конфедерации. Если в 2014 году это собираются
сделать 5,1% респондентов, то в 2015 году больше вкладывать в иностранные
филиалы запланировали 11,3%, а в 2016-2017 годах – уже 12% участников опроса.

О снижении численности персонала в 2015 году задумались 7% компаний, в
последующие годы сокращение штата запланировали еще по 9% принявших участие
в исследовании. Около 2,5% респондентов, напротив, собираются расширить бизнес
и нанять больше сотрудников.

Около половины респондентов считают, что в долгосрочной перспективе рост
швейцарской экономики снизится именно по причине введения квот для
иммигрантов. При этом треть опрошенных готовится к повышению расходов на
оплату труда своим работникам – напомним, что зарплатный демпинг был одной из
основных претензий противников свободного доступа жителей соседних стран к
швейцарскому рынку труда. К тому же, эффект от инициативы об ограничении
иммиграции грозит усилиться предложением о введении минимального размера
оплаты труда на уровне 4000 франков, вынесенным на референдум через несколько
недель.

Эксперты KOF отмечают, что наиболее пессимистичного сценария развития событий
придерживаются компании, нанимающие много иностранцев. Именно эта часть
участников опроса уже пересматривает свои планы в области вложения средств для
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дальнейшего развития бизнеса и планирует сокращение штата. При этом большая
часть этих компаний работает в строительном секторе. «Чем меньше людет приедет
в Швейцарию, тем меньше мы будем строить», – так прокомментировал эти цифры
директор KOF Жан-Эгберт Штурм, представляя результаты исследования на пресс-
конференции.

Компании, работающие в промышленности и сфере услуг, пока в меньшей степени
обеспокоены надвигающейся перспективой введения квот для всех категорий
иностранцев. Правда, совсем недавно руководство Союза предпринимателей
гостиничного и ресторанного бизнеса GastroSuisse рассказало о том, как результаты
некоторых референдумов скажутся на показателях отрасли.

Следует отметить, что последний опрос KOF – не единственное исследование,
результаты которого говорят о снижении экономической привлекательности
Швейцарии. Ранее Центр конъюнктурных исследований уже понизил прогноз роста
ВВП Швейцарии на 2014 года с 2,2% до 2% и на следующий год с 2,3% до 2,1%.
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